

ЗА МЕЧТОЮ, КАК ЗА СИНЕЙ ПТИЦЕЙ

Надежда ОБУХОВА – социолог и преподаватель общественных дисциплин, а ещё имеет бизнес-образование (президентская программа УГТУ-УПИ). Несколько лет назад зареченка задумалась о своём дальнейшем профессиональном пути – работа в сфере коммерции или учительская стезя по примеру бабушки, мамы и сестры в привычном формате нашу героиню не устраивали. Хотелось больше свободы, больше возможностей реализовать себя. И Надежда решила попробовать себя в сфере предпринимательства и запустить собственный проект.

Несмотря на необходимость брать на себя всю ответственность за собственный бизнес и на экономические риски, Надежда не жалеет о сделанном выборе. Ведь предпринимательство – это и новаторство, и возможность воплотить в жизнь собственные мечты, и польза обществу.

«Когда младшей дочке было 2,5 года, я с помощью франшизы (договора, дающего право на использование готовой бизнес-модели) открыла в Заречном детский центр, который делал акцент на раннем развитии. Но позднее отказалась от такой формы бизнеса и стала самостоятельно реализовывать проект – курсы, которые позволяют обучать детей по современным методикам. Можно сказать, что «Синяя птица» росла вместе с моими детьми, потому что сначала было раннее развитие, потом добавились подготовка к школе и занятия для школьников», – рассказывает Надежда ОБУХОВА.

Сегодня клуб «Синяя птица» по-настоящему семейный. На занятиях вместе могут обучаться и малыши, и школьники, и взрослые. Так, в выходные дни дети вместе с мамой могут прийти порисовать, поучиться делать что-то своими руками, например, изготовить часы или свечи. Спектр образовательных услуг достаточно широк – есть в том числе и техническое творчество, и обучение компьютерной грамотности. Педагоги клуба «Синяя птица» проводят выездные мастер-классы в школах, при этом востребованы такие услуги не только в Заречном, но и в Екатеринбурге. А в мечтах основателя «Синей птицы» – новые востребованные образовательные направления (иностранные языки, онлайн-школа).

«Сейчас я развиваю проект «Синяя птица» вместе со своим партнером по бизнесу Натальей БЕКЛЕНИЩЕВОЙ. Мне кажется, что в современном мире нужно объединяться, нужно выстраивать совместные эффективные связи, чтоб быть более интересным, конкурентоспособным, энергичным. Потому что когда ты один, то всё на тебе. А когда есть единомышленник, партнер, то уже можно распределять обязанности с учетом сильных сторон и интересов и воплощать в жизнь новые идеи», – продолжает рассказ Надежда.

Многое из задуманного получилось благодаря выигранным Надеждой ОБУХОВОЙ грантам – дважды предприниматель участвовала в акселераторе социальных проектов, организатором которого в Заречном являлось некоммерческое партнерство «Информационный Альянс АТОМНЫЕ ГОРОДА».

Занятия, проходившие в городском центре «Мой бизнес» (филиале областного Фонда поддержки предпринимательства) обогатили знаниями о бизнес-планировании, маркетинге, дали новые навыки. Надежда ОБУХОВА с теплотой вспоминает то время: *«Очень интересными были сессии по прокачиванию ораторских навыков, по умению держаться на публике, делать самопрезентацию, укладываясь во временной промежуток. Те инструменты, которые нам дали на Акселераторе, можно применять в повседневной жизни. А грантовая поддержка, которую удалось получить по итогам конкурсного отбора в 2020 и 2021 годах, позволила улучшить материально-техническую базу нашего центра и привлечь новых клиентов».*

Надежда очень рада, что её дружба с зареченским Фондом поддержки малого предпринимательства продолжается и сейчас: *«Спасибо руководителю Фонда Роману АНИСИМОВУ и его помощницам Дарье ДУБРОВИНОЙ и Анне ЖЕЛЕЗНОВОЙ за то, что всегда приглашают нас на совместные встречи, на экскурсии, на деловые игры, на тренинги. Мы, в свою очередь, тоже рекомендуем зареченский Фонд как надежных партнеров, где предпринимателям могут оказать юридическую помощь, дать консультации по развитию, по получению займа и гранта».* А новым совместным с Фондом проектом текущего года стали «Предпринимательские классы» в школах Заречного – Надежда ОБУХОВА работала с учащимися 7-8 классов, которые создавали собственные проекты в области предпринимательства.

О чём мечтают зареченские предприниматели? Конечно, о развитии, уверена наша героиня. Для этого важны многие факторы – и приемлемая стоимость аренды помещений, и приток новых клиентов, и интерес к оказываемым предпринимателями услугам. Представители зареченского бизнес-сообщества постоянно в поиске новых идей. При этом многие предприниматели, как и Надежда ОБУХОВА, хотели бы участвовать в развитии Заречного. *«Мне нравится, когда бизнес делает что-то полезное для общества, – говорит Надежда. – Прекрасно, когда социально значимые инициативы получают поддержку государства, муниципалитета, госкорпораций. Социально ориентированный бизнес приносит не только доход, но и моральное удовлетворение от результатов, а сотрудничество с некоммерческими организациями дает возможности для реализации интересных общегородских проектов».*

Надежда поздравляет предпринимателей Заречного с Днем российского предпринимательства и желает коллегам крепкого здоровья, благополучия в семьях, стабильности и процветания.

«Давайте объединяться для новых проектов, для новых идей, для совместных мероприятий – информационных, развлекательных, образовательных! – призывает Надежда ОБУХОВА. – Я и мои партнеры открыты к общению и всегда рады новому сотрудничеству. Вместе мы сможем сделать жизнь нашего города интереснее, насыщенной, ярче».

Оксана КУЧИНСКАЯ



КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

На стройплощадке нового участка ул. Энергетиков разрабатывается траншея под ливневую канализацию, ведется укладка труб и монтаж колодцев. Выполняется разработка грунта под автодорогу и тротуар, шурфовка газопровода, устройство бортового камня.

На пешеходной аллее от ул. Курчатова до РЦ «Малахит» и бассейна «Нептун» основные строительные работы перешли в завершающую стадию. Планируется рекультивация грунта, поврежденного техникой, высадка кустарников и обустройство клумб.

На стройплощадке Эко-парка выполняется устройство кабеля наружного электроснабжения.

По информации МКУ «ДЕЗ», на прошлой неделе выполнена очистка лотковой зоны от грязи, мусора и посторонних предметов по ул. Ленинградской и ул. Сиреневой.

Проведена уборка пешеходной аллеи вдоль домов 9 – 15 по ул. Курчатова.

Вывезен строительный мусор, складированный на газоне у забора школы №1 (со стороны ул. Алешенкова, 9).

Будут работы по обеспечению видимости дорожных знаков (обрезка веток), а также правка и покраска стоек знаков дорожного движения на школьных маршрутах.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

В 9 и 11 классах прошли «Последние звонки». Школьники приступили к итоговой аттестации. У девятиклассников первый экзамен состоялся 24 мая — они сдавали историю, физику или биологию. Одиннадцатиклассники готовятся 26 мая сдавать географию, литературу или химию.

16 мая состоялась муниципальная научно-практическая конференция для обучающихся 3-6 классов. В образовательном событии приняли участие 28 школьников. К защите было представлено 25 проектов в 8 секциях: «Историческая», «Общественно-политическая», «Культурология», «Информационные технологии», «Краеведение», «Экология и природопользование», «Здоровый образ жизни» и «Филология». Все участники получили дипломы от Управления образования ГО Заречный.

15-16 мая в Заречном Пензенской области завершился финал Фестиваля родительских инициатив «ПроДвижение». В нём приняли участие более 40 инициативных родителей, представляющих 14 городов-участников проекта «Школа Росатома», в том числе из нашего Заречного.

Финалисты поделились своим опытом и практикой воспитания детей в современных развивающих образовательных форматах. Участники представили работы по 5 направлениям: «Здоровый образ жизни», «Семейные традиции, увлечения», «Профессии моей семьи», «От сердца к сердцу», «Семейный центр креатива».

Среди победителей фестиваля были зареченцы:
Татьяна ИШТЫБАЕВА («Семейный центр креатива»);

Ирина ГАЕВА («Семейные традиции и увлечения»);
Татьяна УВАРОВА (номинация «Образовательное событие «Детский квартал со «Школой Росатома»»).

Кроме того, дипломом участника отмечены **Маргарита ХАЛЬНОВА** и **Жанна ЧЕРМЕНИНОВА** («Семейные традиции и увлечения»).

Завершился муниципальный конкурс «Маленькие инженеры России». По информации МБДОУ «Детство», 18 и 19 мая компетентное жюри познакомилось с 29 проектами, которые разработали и представили 43 воспитанника детских садов.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: СПОРТ

Дебютанты Чемпионата Свердловской области по футболу среди мальчиков до 10 лет — команда спортивного клуба «Феникс» во главе с тренером **Сергеем ЯРМОЛЕНКО** — одержали первую победу. Зареченские ребята обыграли команду «ФОРЭС» из г. Сухого Лога и продолжают бороться за победу.

Академия Футбольного клуба «Урал», где сейчас тренируется воспитанница СК «Феникс» **Ева РАБЧЕНЮК**, представляла Свердловскую область на Первенстве России по футболу среди сборных команд субъектов РФ (юниорки до 17 лет) и стала чемпионом.

18 мая состоялись муниципальные соревнования по плаванию «Парусник» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений ГО Заречный. По информации МБДОУ «Маленькая страна», в соревнованиях приняли участие ребята из детских садов «Маленькая страна», «Сказка», «Радуга», «Дюймовочка», «Золотая рыбка» и «Светлячок».

Программа соревнований включала в себя личное первенство на дистанции 7 м и командную эстафету 4х7 м. В результате упорной борьбы и достойного соперничества победу одержала команда детского сада «Дюймовочка», второе место заняли «Золотая рыбка» и «Радуга», третье — хозяйка соревнований — «Маленькая страна».

Среди девочек:

- 1 место: **София ЛЕБЕДЕВА** («Светлячок»);
- 2 место: **София АНКУДИНОВА** («Дюймовочка»);
- 3 место: **Анастасия СИДОРОВА** («Дюймовочка»).

Среди мальчиков:

- 1 место: **Егор БРУСКОВ** («Дюймовочка»);
- 2 место: **Семён ДУРНИЦЫН** («Дюймовочка»);
- 3 место: **Максим ШУГАНОВ** («Радуга»).

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

ПРОГОЛОСОВАЛИ В 2022 ГОДУ – БЛАГОУСТРАИВАЮТ В 2023

Активная работа по благоустройству общественных территорий-победителей рейтингового голосования прошлого года проекта «Формирование комфортной городской среды» началась на Среднем Урале. Уже к осени в соответствии с задачами нацпроекта «Жилье и городская среда» в 37 муниципалитетах Свердловской области планируется реконструировать 59 объектов – 13 дворовых и 46 общественных территорий.

Ход строительно-монтажных работ рассмотрела областная межведомственная комиссия по реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Как рассказал руководитель проекта, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай СМЕРНОВ**, в настоящее время строительство ведётся на 43 общественных и 13 дворовых территориях. Из них на восьми городских пространствах запланированный объём работ выполнен уже более чем на 50%. Это парк «Маринский прииск» по ул. Тимирязева в посёлке Малышева, **пешеходная аллея от ул. Курчатова до РЦ «Малахит» в Заречном**, участок Чеховского проспекта в Ревде, второй этап благоустройства набережной в Волчанске, участок ул. Революции в Бисерти, второй



этап обновления общественной территории «Прудок и сосновая роща» в Кировграде и Аллея спорта в Качканаре. Также одна дворовая территория в Каменске-Уральском (ул. Каменская, 58, 60, 62, Калинина, 41) и две в Екатеринбургe (ул. Амундсена, 68 и ул. Амундсена, 64).

«*Всем муниципалитетам необходимо активизироваться и за лето завершить работы на всех запланированных объектах. Кроме этого, необходимо совместно с жителями, представителями Общероссийского народного фронта и иных общественных организаций завершить выездные проверки благоустроенных в 2017-2022 годах площадок и до 15 августа устранить выявленные по итогам осмотра недостатки*», – подчеркнул **Николай СМЕРНОВ**.

Еще одной главной темой совещания стал вопрос о выборе жителями региона общественных территорий для благоустройства в следующем, 2024 году.

К настоящему времени участниками проходящего рейтингового онлайн-голосования в 55 муниципалитетах области стали более 727 тысяч уральцев.

Минимальный порог для получения финансовой поддержки из федерального бюджета в

рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» (25% от численности жителей старше 14 лет) к 24 мая преодолели уже 47 муниципальных образований. Самую высокую активность в кампании, раньше всех достигнув целевых показателей, продемонстрировали жители Горнозаводского управленческого округа. На сегодняшний день в целом по всем муниципалитетам у него 150641 голос, или 113,4%. Самые низкие значения у Екатеринбурга – 120161 голос, или 45,4%.

Напомним, рейтинговое голосование организовано в рамках инициативного Президентом России **Владимиром ПУТИНЫМ** национального проекта «Жилье и городская среда». В этом году в 55 муниципалитетах региона на выбор свердловчан представлено 149 общественных территорий.

Принять участие в голосовании и выбрать объекты для благоустройства можно **до 31 мая включительно**. У каждого жителя Свердловской области старше 14 лет есть один голос. Отдать его за ту или иную площадку можно на сайте **66.gorodsreda.ru**, на портале «Госуслуги», а также с помощью волонтеров.

ДИП Свердловской области

ФОТОФАКТ

ДЕЙСТВУЕТ ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ!

На территории ГО Заречный работают патрульно-контрольные группы с участием сотрудников МВД, МЧС, Свердловского лесничества и специалистов администрации городского округа. При выявлении нарушений требований пожарной безопасности, установленных на период действия особого противопожарного режима, составляются протоколы об административном правонарушении. Осуществляется контроль за базами отдыха на правом берегу Белоярского водохранилища. Выявляются земельные участки, заросшие сухой растительностью, и заброшенные.

На всех собственников земельных участков российским законодательством возложена ответственность за обеспечение порядка на своих садовых, дачных, придомовых территориях.

Ввиду длительного отсутствия осадков, чрезвычайной пожарной опасностью в лесах на территории Свердловской области на сегодняшний день происходит ухудшение лесопожарной обстановки, чрезвычайно высокий риск возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с переходом огня на населенные пункты, жилые дома и объекты экономики.

Будьте внимательны! Соблюдайте правила пожарной безопасности!

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



НА УЛИЦЕ КУЗНЕЦОВА ВЫСАДИЛИ ЕЛИ

19 мая в районе ул. Кузнецова, 12 (со стороны дороги) высадили ели обыкновенные.

Это была замещающая посадка – взамен погибшей черемухи. Только высадить деревья в том же месте не удалось из-за каменистого грунта – ели просто не прижились бы. Решили подняться чуть выше и высадить в просвете между черемухами.

Работы были организованы главным экологом Заречного **Ксенией КАИРОВОЙ**. За саженцы спасибо Берёзовскому лесничеству. Отдельная благодарность ООО «СЗ Эколайн Строй», которое завезло землю, и ИП УСТИНОВ А.А., предоставившему инструменты и

помощника. И, конечно, работникам библиотеки во главе с директором Централизованной библиотечной системы **Ларисой ЯКОВЕНКО** за то, что откликнулись и провели основную работу по высадке.

В ближайшее время вокруг елей появятся защитные колпаки. Будем надеяться, что все деревца (а для надежности в каждую лунку посадили по 2 саженца) так же хорошо приживутся, как и те, которые год назад масово высадили возле домов №28 и №30 на ул. Ленина.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



ЗАСЛУЖИЛИ ОВАЦИИ

21 мая во Дворце культуры «Ровесник» состоялась премьера мюзикла «Алиса в Стране Чудес». Это стало грандиозным событием и для Детской музыкальной школы, и для Заречного.



Фееричное, яркое, необыкновенно красочное действо творилось на главной сцене города. Костюмы, декорации, вокал, хореография, актерская игра – всё было на высшем уровне!

Чтобы создать мюзикл, творческому коллективу ДМШ понадобился целый учебный год. Написание сценария, распределение ролей, создание костюмов, декораций, индивидуальные занятия вокалом, хореографией, репетиции, прогоны в ДК – такая колоссальная работа предшествовала премьере! Целая команда трудилась над созданием этого музыкального спектакля.

Режиссёр-постановщик, хореограф, гримёр, изобретатель костюмов, декораций, педагог по актёрскому мастерству и многое другое – эти функции с успехом выполнила Анна ПОДГОРБУНКИХ.

Идейный вдохновитель, педагог по вокалу, исполнительница роли Красной королевы – всё это Валерия БУНЬКОВА. А роли в спектакле исполнили учащиеся эстрадного класса под её руководством.

Танцевальные номера были представлены хореографическим ансамблем «Грация» (ЦКДС «Романтик»), руководителями Кристина ТАГИЛЬ и Наталья КАЮРИНА.

Большой вклад в создание спектакля внесли также родители учащихся Детской музыкальной школы. Юлия ЗАХАРЦЕВА, например, написала стихи к мюзиклу, а семья ИШТЫБАЕВЫХ помогла с реквизитом для музыкального спектакля.

Огромное впечатление на зрителей произвели и великолепные, яркие костюмы, созданные швейными волшебницами Ларисой ЛИВШИЦ и Татьяной ЛОГИНОВОЙ.

Браво! Поздравляем с премьерой, желаем участникам мюзикла успехов и ждём новых творческих проектов!

Мюзикл «Алиса в Стране Чудес» состоялся при поддержке программы «Территория культуры Росатома» и администрации городского округа Заречный. Планируется, что музыкальный спектакль из Заречного увидят зрители «атомных» городов Лесного и Новоуральска.

ДМШ г. Заречный
Фото: Василий ТЕЛИЦЫН



МАЛЕНЬКИЕ ИНЖЕНЕРЫ ЗАРЕЧНОГО

В Заречном завершился ежегодный муниципальный конкурс проектов и технических изобретений «Маленькие инженеры России» – 43 участника конкурса собрались в детском саду «Солнышко», чтобы представить в общей сложности 29 работ в трёх номинациях. Из-за большого количества проектов конкурс проводился два дня.

Участников оценивало жюри, в состав которого вошли начальник Управления образования ГО Заречный Игорь СОЛОВЬЁВ, представители Белоярского многопрофильного техникума, Детско-юношеского центра Белоярского ГО, а также специалисты Белоярской АЭС и ИРМ (предприятий-спонсоров). Гостями конкурса стали заведующие и воспитатели детских садов городского округа Сухой Лог.

Итоги муниципального конкурса «Маленькие инженеры России» следующие:

В номинации «Инженерный проект»:

■ 1 место: Ярослав КУВАЛДИН (детский сад «Радуга») с проектом «Экопарк», руководители Михаил КУВАЛДИН и Светлана СТУПИШИНА;

■ 2 место: Константин ВОРОБЬЁВ («Маленькая страна») с проектом «Мобильная лейка», руководитель Ирина БАЖЕНОВА;

■ 3 место: Артём ОСНОВИН («Золотая рыбка») с проектом «Механический проект на базе Lego», руководитель Андрей ОСНОВИН.

В номинации «Экспериментирование»:

■ 1 место: Варвара ПОЛЯКОВА («Радуга») с проектом «Выращивание микрорезлеки», руководители Елена ПОЛЯКОВА, Светлана СТУПИШИНА;



■ 2 место: Сергей ТРИФАНОВ, Константин ТРОФИМОВ, Кирилл КАТКОВ («Ласточка») с проектом «Экспериментальная деятельность детей с солью», руководитель Ольга РУКАВИШНИКОВА.

В номинации «Моделирование и конструирование»:

■ 1 место: Нина ИСМАГИЛОВА, Илья ЗОЛОТАРЕВ, Данил ТИМОШЕНКО («Ласточка») с проектом «Моделирование функциональных игрушек из бросового материала», руководители Лариса МОСКВИНА, Наталья ВЕДЕРНИКОВА;

■ 2 место: Владимир КУЗНЕЦОВ («Звёздочка») с проектом «Банкомат из бросового материала для сюжетно-ролевых игр», руководитель Людмила КУЗНЕЦОВА;

■ 3 место: Адриан ДОБРОДЕЙ («Маленькая страна») с проектом «Умная копилка», руководитель Анна ДОБРОДЕЙ.

Как отметили организаторы конкурса, все участники – большие молодцы! Верим и надеемся, что начатая проектная деятельность участников обязательно продолжится в дальнейшем и принесет весомые результаты.

А в дальнейших планах – проведение Открытого межмуниципального конкурса проектов/технических изобретений «Маленькие инженеры России».

МБДОУ «Детство»

ВО ВРЕМЯ «НОЧИ МУЗЕЕВ» БОЛЕЕ 200 ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ БЕЛОЯРСКУЮ АЭС

Более 200 человек совершили виртуальный визит на Белоярскую АЭС во время «Ночи музеев» в Екатеринбурге. В Музее энергетики Урала атомная станция представила уникальный 3D-тур, позволяющий мгновенно преодолеть 50 километров, разделяющих атомную станцию и город, осмотреть пристанционный Заречный с высоты птичьего полёта и попасть на закрытое предприятие без оформления пропусков.

Особый экскурсионный маршрут для «Ночи музеев» позволял гостям заглянуть в недоступный для обычного посещения реакторный зал. Посетители осмотрели парогенераторы, циркуляционные насосы и трубопроводы, а также заглянули под герметичную крышку реактора, где под слоем жидкого натрия происходит деление ядерных материалов. Для полного «погружения» в производственную атмосферу гости могли надеть одежду для посещения реакторного зала, измерить радиационную обстановку музейных экспонатов и потрогать единственный в России костюм натриевой защиты.

Выставку Белоярской АЭС дополняла экспозиция компании «Россети-Урал» об истории электрификации Урала и месте атомной станции в этом историческом процессе.

«Вырабатываемой энергии энергоблока №4 достаточно, чтобы обеспечить потребность в электричестве всех жителей города-миллионника Екатеринбурга. Побывав внутри атомной станции, посетители музея лично убедились, что каждый выработанный киловатт-час является безопасным», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Напомним, что, в прошлом году в «Ночь музеев» Белоярская АЭС впервые провела ночную экскурсию: студенты кафедры «Атомные станции и возобновляемые источники энергии» УрФУ увидели, что происходит на атомной станции после захода солнца.

В настоящее время Правительство РФ и региональные власти прилагают значительные усилия для развития туристической инфраструктуры в регионах. В новых условиях туризм — одно из условий роста внутреннего рынка и устойчивости экономики в целом. Промышленный туризм может стать одним из драйверов формирования комплексного и востребованного регионального турпродукта.



«НА РАБОТУ НА ВЕЛОСИПЕДЕ» — РАБОТНИКИ БАЭС ПРИСОЕДИНИЛИСЬ КО ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ

Белоярская АЭС приняла участие во всероссийской акции «На работу на велосипеде». Специально к этому мероприятию часть сотрудников даже готовит особый колёсный транспорт, в этом году это — пенни-фартинг. Ежегодно в этот день на работу на велосипеде едут около 200 человек — от руководителей до рядовых сотрудников. Некоторые прямо в спецодежде, некоторые в костюмах, девушки — в платьях. Цель мероприятия — показать экологичную и полезную для здоровья альтернативу автомобилям и автобусам.

«Приезжать на работу на велосипеде — полезно вдвойне: помогает тренировать организм и напоминает о важности заботы об окружающей среде. На атомной станции мы поддерживаем подобные привычки сотрудников, поэтому закономерно, что сегодня в акции



приняли участие многие коллеги», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

На границе санитарно-защитной зоны атомной станции участников акции встре-

чали волонтеры молодежной организации, раздавали воду, энергетические батончики и сувениры на память. Расстояние от города-спутника Белоярской АЭС Заречного до атомной станции составляет примерно 3 километра. Специально для любителей здорового образа жизни несколько лет назад была построена удобная и безопасная велосипедная дорожка. Путь до работы по ней на велосипедах и самокатах занимает не более 15 минут.

Создание комфортных условий жизни для граждан страны — одна из ключевых задач, обозначенная Президентом России Владимиром Путиным. Чистый воздух, вода, земля — обязательные условия для здоровья нации.

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ



КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР ВЫПОЛНЕН

По итогам 2022 года Белоярская АЭС выполнила обязательства перед сотрудниками атомной станции, установленные сверх требований Трудового кодекса. Договоренность с предприятием помогает создать для персонала более комфортную рабочую среду, привлечь и сохранять персонал на жизненно важном производстве и, тем самым, обеспечить стабильную выработку электрической энергии для Уральского региона. Выполнение обязательств подтвердили представители всех цехов и отделов Белоярской АЭС на слушании по подведению итогов Коллективного договора.

Согласно Коллективному договору между работниками, профсоюзной организацией и предприятием персонал атомной станции получает повышенный уровень социальной защищенности. В договоре отражены такие гарантии, как обеспечение безопасности работ, повышение эффективности производства, установление социальных гарантий. Среди направлений дополнительной поддержки есть компенсации по ипотечному кредитованию, санаторно-курортное лечение, негосударственное пенсионное обеспечение.

«В 2022 году Белоярская АЭС перевыполнила государственный план по выработке электрической энергии, в этом большая заслуга всех сотрудников атомной станции. Среди мер благодарности за надежный и слаженный труд на Белоярской АЭС дважды проходила индексация заработной платы. Теперь средняя зарплата на атомной станции превышает среднюю зарплату по предприятиям Свердловской области почти в 2 раза и имеет тенденцию к ежегодному росту. В 2023-м атомная станция совместно с профсоюзной организацией продолжит оказывать постоянную поддержку работникам, будет стараться сделать условия для работы ещё лучше», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Также на конференции трудового коллектива руководители атомной станции и профсоюза ответили на все вопросы сотрудников. Наибольшую заинтересованность вызывали темы дополнительного медицинского страхования, рациона лечебно-профилактического питания в столовых, расширение возможностей для досуга и занятий спортом. На все вопросы были даны исчерпывающие ответы, некоторые моменты взяты в проработку.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ТУРИСТОВ СТАЛИ В 1,5 РАЗА ЧАЩЕ ПРИВЛЕКАТЬ «КОСМИЧЕСКИЕ» МЕСТА УРАЛА

Весной интерес россиян к уральским местам, связанным с космической тематикой, увеличился почти в 1,5 раза к началу года. Одной из самых популярных локаций стала Коуровская обсерватория в Свердловской области. Сами свердловчане также увлеклись космосом – они стали в 2 раза чаще изучать Солнечную систему в режиме онлайн.

На всплеск подобной активности, в том числе, могла повлиять премьера фильма «Вызов» – первой картины в истории кинематографа, снятой в космосе.

Согласно анализу обезличенных данных с базовых станций МегаФона, обслуживающих территорию космических мест, приезжать к единственной на Урале астрономической обсерватории возле станции Коуровка в Свердловской области стало в 1,5 раза больше туристов. В список вошел и глиняный карьер «Уральский Марс» вблизи Богдановича, который стали в 30% чаще выбирать ценители «внеземных» фотосессий. Подросло внимание



На правах рекламы

к музею Юрия ЛЕВИТАНА в Екатеринбурге – именно этот диктор объявил о полете Юрия ГАГАРИНА.

Повышенной популярностью стало пользоваться место падения метеорита – к берегу озера Чебаркуль на Южном Урале в апреле приехало на 37% больше людей, чем в начале года. Среди уральцев наибольший интерес к этой территории проявили челябинцы, сверд-

ловчане и югорчане. Среди туристов из других регионов страны чаще всего сюда наведывались жители Уфы, Москвы, Самары, Оренбурга и Пензы.

«Туристическая привлекательность нашего региона растет, а путешественники все чаще выбирают для поездок нетривиальные места. Неизменными спутниками в дороге выступают смартфон и мобильный интернет – это помощь при бронировании отелей, поиске маршрутов и, конечно, фотоотчеты и стримы. Для удобства жителей и гостей региона мы запустили и модернизировали более ста базовых станций, что сделало работу сети ещё устойчивее», – рассказал технический руководитель МегаФона в Свердловской области Яков ПАХОМИ.

Свердловчане в целом стали больше интересоваться космосом. Востребованность сайтов, где можно посмотреть галактику и изучить спутники Земли, выросла в 2 раза. Наибольшая динамика зафиксирована к ресурсам, где можно в режиме реального времени смотреть на Солнечную систему, звезды, движение планет и комет.

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

СИЛЬНЫЙ СМОГ: ВАШИ ДЕЙСТВИЯ

Во время смога всегда стоит избегать утренних прогулок и вообще длительного нахождения на открытом воздухе в рассветное время. В эти часы концентрация смога в нижних слоях атмосферы достигает самых высоких значений.

По возможности стоит ограничивать время пребывания вне помещения и в любое другое время. Любая защита от дыма и смога имеет свои границы, и лучше лишний раз не подвергать свой организм ненужному риску.

Обильное питье при повышенной концентрации дыма в воздухе – это не только способ остановить обезвоживание, но и разумная мера борьбы с нарушением солевого обмена. Восстановить баланс солей в организме помогают также кисломолочные продукты, соки, кислородные коктейли. Напротив, алкоголь и газированные напитки только усугубляют проблему.

Токсическое воздействие смога на организм можно уменьшить, принимая поливитамины. Помогут также хорошо вымытые овощи и фрукты, полезная, легкоусваиваемая пища.

Избавиться от накопления вредных веществ в помещении помогут ежедневные влажные уборки.

По той же причине, рекомендуется принимать душ так часто, как это возможно. Вода удаляет невидимые глазу продукты горения с кожи.

Максимально часто рекомендуется промывать нос и горло. Частицы смога, которые оседают на слизистых, – фактор риска развития опасных заболеваний органов дыхания.

Курение – главный враг во время смога и сильного задымления. Справляться с удвоенной нагрузкой естественные фильтры в нашем организме будут просто не в состоянии.

Если защита от дыма и смога требует более решительных мер, чем просто правильный образ жизни, помогут ватно-марлевые повязки, сделанные своими руками, или фабричного производства. Для усиления действия маски полезно увлажнять. Дышать станет тяжелее, но в условиях сильного задымления это стоит того. Еще лучший эффект фильтрации дадут промышленные и бытовые респираторы.

Окна и двери помещения стоит также изолировать влажной тканью, чтобы защитить помещения от уличного смога.

Хронические заболевания органов дыхания, приступы слабости, одышки, головокружения, кашель, бессонницы – повод немедленно обратиться к врачу.

Берегите себя и своих близких!

Межрегиональное управление №32 ФМБА России

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрыток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

АФИША ДК «РОВЕСНИК»

27 мая в 18.00 – творческий вечер «ЭТА МУЗЫКА ПРО НЕЕ» вокальной студии «LibetA». Руководитель – Светлана АРЧУГОВА. При участии трио «НАСТРОЕНИЕ», принимавшего участие в проекте 1 канала «Поём на кухне всей страной». Танцзал ДК «Ровесник». Билеты в кассе ДК.

30 и 31 мая в 19.00 – спектакль «ЛЮБОВЬ – КНИГА ЗОЛОТАЯ» любительского театра «Лицеи» по пьесе Алексея ТОЛСТОГО. Режиссёр – Заслуженный работник культуры РФ Людмила ФОКИНА. Зрительный зал ДК.

Билеты онлайн и в кассе ДК, цена 250-350 рублей.

1 июня – Фестиваль воздушных змеев «ЯРКОЕ НЕБО ЗАРЕЧНОГО» на городской набережной.

Программа: 16.00 – 17.30 – регистрация участников; 16.00 – 17.30 – мастер-класс по созданию воздушных змеев;

17.30 – запуск и демонстрация воздушных змеев; 18.30 – награждение победителей по номинациям

Номинации Фестиваля: «Мой любимый город» (с изображениями г. Заречный); «Самый яркий змей» (красочные цветочные решения); «Творческий полёт» (самое оригинальное художественное оформление воздушного змея); «Не одними крыльями» (самый длинный и красочный хвост).

Заявки на участие принимаются по телефону 8 (34377) 7-15-17, а также в день фестиваля при регистрации.

3 июня в 12.00 – детская программа «УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЛЕТНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ» в рамках празднования Дня защиты детей. 0+.

Зрительный зал ДК «Ровесник». Вход свободный.

На правах рекламы

33 КОМОДА

с 15 апреля по 31 мая



Диван Лайт

13.800

16.360

выгода 2.520

Кровать Гарда 1,4 м

6.500

8.410

выгода 1.910



Заречный, Победы, 9А

(34377) 7-88-96 33komoda.ru

Информацию об организаторе акции, о месте, правилах и сроках ее проведения смотрите на сайте

КИНОЗАЛ

«Непосредственно Каха. Другой фильм» 2D (18+) Россия, комедия, 100 мин. 25 мая – 19.00 (250 руб.) 27 мая – 20.05 (250 руб.) 28 мая – 17.55 (250 руб.)

«Ужас Истфилда. Первое изгнание» 2D (18+) Австралия, ужасы, 100 мин. 25 мая – 20.45 (250 руб.) 27 мая – 21.50 (250 руб.) 28 мая – 19.40 (250 руб.)

«Трио в перьях 2» 2D (6+) Германия, анимация, 90 мин. 26 мая – 19.00 (200 руб.) 27 мая – 12.00 (200 руб.) 28 мая – 12.00 (200 руб.)

«Хитровка. Знак четырёх» 2D (12+) Россия, детектив, 140 мин. 27 мая – 13.35 (200 руб.) 28 мая – 13.35 (200 руб.) 31 мая – 19.00 (150 руб.) Пушкинская карта

«Беглец» 2D (18+) США, боевик, 125 мин. 26 мая – 20.35 (250 руб.) 27 мая – 17.55 (250 руб.) 28 мая – 21.25 (250 руб.)

«Мегалодон» 2D (16+) Мексика, ужасы, 110 мин. 27 мая – 16.00 (200 руб.) 28 мая – 16.00 (200 руб.) 31 мая – 21.25 (150 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

На правах рекламы

ПРИГЛАШАЕМ В НАШУ КОМАНДУ НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД:

МЫ ЖДЁМ:

- МЕНЕДЖЕРЫ,
- ХОСТЕС,
- ПОВАРА,
- БАРМЕНЫ,
- ОФИЦИАНТЫ 16+ ,
- МОЙЩИЦЫ,
- РАЗНОРАБОЧИЕ,
- МАСТЕРА-КАЛЬЯНА,
- СОТРУДНИКИ ПРОКАТА.

18+

RIVIERA ГОРОДСКОЙ КУРОРТ

ЗВОНИТЕ: +7 (922) 168-15-08 Г. ЗАРЕЧНЫЙ, УЛ. КЛ. ЦЕТКИН, 22

ВНИМАНИЕ: ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ!

27 мая с 9.00 до 17.00 в связи с проведением работ по переустройству водопропускной трубы будет ограничен проезд автомобильного транспорта по ул. Ленинградская на участке от дороги к кладбищу по направлению к ЖК «Облака». МКУ ГО Заречный «ДЕЗ»

ЦЕНТР ТЕСТИРОВАНИЯ ГТО ЖДЁТ ВАС

Вы всегда можете обратиться в Центр тестирования ГТО городского округа Заречный лично по адресу: ул. Бажова, 24 (3 этаж, вход через библиотеку) или задать вопросы по телефону: 8 (34377) 7-28-40 или по эл. почте: sport_zar@bk.ru

Также у Центра тестирования ГТО есть собственная страница «ВФСК «ГТО» ГО Заречный» в социальной сети ВКонтакте – там можно найти информацию о проводимых мероприятиях, узнать, как зарегистрироваться и стать участником испытаний комплекса ГТО и многое другое.